NHCTUTYT BbluncantenosHon Matematnkm n Matematmyeckom leodpusnkm
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AHHOTaUUA

B pabote uccnenyetcs BnvsiHne Hanbonee 3aTpaTHbIX MO pecypcam perynsipHbIX
CUCTEMHbIX NpepbIBaHWI (TakmMep U NNaHUPOBLUUK).

TN npepbiBaHnS, B 3aBUCMMOCTU OT annapaTHOW apXUTEKTYPbl N HACTPOEK
onepaunoHHon cuctemsl, 3aHmmaroT 0.1-5% BpemeHun padotsl CPU, HO MoryT cTtaTb
npuinHon 10-100% yxyaLeHna nponsBoauTESNIbHOCTM NapaniesibHoM nporpaMmmel
(Hanpumep, B MaccoBbIx onepauusax Tuna MPI_Reduce).

Nccnenyetca BnnsiHME 3TUX NpepbIiBaHU HA BpemMsi paboThl kKracca napannesribHbIX
nporpamMm C CUHXPOHM3aUMen Mexay «CoCeaHUMn» NpoLeccaMmmn Ha Kaxxaom
nTepauum (Hanpmumep, TpadapeTHbIE BbIYUCIIEHNSA, CUHXPOHHbIN KIETOYHbIN
aBTOMaT, dBHas pa3HOCTHaA cxema).

CTpountcsa mogesib pacnpocTpaHeHus "cncteMHoro wyma" B napannesibHo
paboTatowwmx npoueccax. [NpuBoaaTtcsa pesynbraTbl TECTUPOBAHUA HA
BbIYMCNUTESbHbLIX Knactepax. PopmynmpyroTcs Mepbl N0 MUHUMU3ALUN BIINAHNUSA
npepbIBaHUN Ha MPOU3BOAUTENBLHOCTL NapasnnensHOW nporpamMmebi.



Noise : OS / Net

(a) No Noise (b) OS Noise (c) Net Noise
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IO—RFIC—edgf timer \
IQO-APIC-edge NGB0

IC-RAPIC-edge
IC-APIC-1level
IC-RAPIC-edge
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
IC-APIC-level
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
IC-APIC-level
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
IC-APIC-level
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
IC-APIC-level
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
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PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X
PCI-MSI-X

—~

rte

acpi

igo42
eth-mlx4-7
eth0-5
eth-mlx4-8
eth0-6
eth-mlx4-9
eth0-7
eth-mlx4-10
eth-mlx4-11
ethl-0

ehci hcd:usbl, uhci hcd:usb2
eth-mlx4-12
ethl-1
uhci_hed:usb3, uhci_hed:usbs
eth-mlx4-13
ethl-2

uhci hcd:usb4, uhci hcd:usbé
eth-mlx4-14
ethl-3
eth-mlx4-15
ethl-4
eth-mlx4-16
ethl-5
eth-mlx4-17
ethl-6
cciss0
eth-mlx4-18
ethl-7
eth-mlx4-1%
ata piix
eth-mlx4-20
eth-mlx4-21
eth-mlx4-22
eth-mlx4-23
eth-mlx4-0
eth-mlx4-24
eth-mlx4-1
mlx4 core(async)
eth-mlx4-2
eth0-0
eth-mlx4-3
eth0-1
eth-mlx4-4
eth0-2
eth-mlx4-5
eth0-3
eth-mlx4-6

" Linux 2.6.18
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8: ) 1 ) 0 ) 0 0 0 I0-APIC-edge rtc@
9: %) %) %) %) %) %) %) ®  I0-APIC-fasteoi  acpi
16: 0 0 641 1 0 0 0 ® IO-APIC-fasteoi ehci hcd:usbl
17: (5] (5] 37395 34485 1251 14352 (5] (4] I0-APIC-fasteoi firewire ohci
PER (5] (5] @ 1199876 262551 1180414 829635 (4] I0-APIC-fasteoi ehci hcd:usb2
40: (5] (5] 16717752 21218321 18582386 49404082 (5] (4] I0-APIC-fasteol nvidia
A4 : 5} 5} %) %) 932 5} 5} ® I0-APIC-fasteoi  snd_hda_intel
64: ) 0 ) 7232218 2397003 5830875 3670146 0 PCI-MSI-edge ahci
65: e 0 0 %) e 0 %) %) PCI-MSI-edge ahci
66: 0 0 %) %) 0 0 5} %) PCI-MSI-edge ahci
67: 0 0 0 0 0 0 0 ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
68: 0 0 0 5} 0 0 5} ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
69: @ &) @ (2 @ &) ) ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
B 5] ) ) (3 5] ) () ® PCI-MSI-edge xhci_hcd
71: 5} 5} %) %) 5} 5} 5} ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
72: %} 5} 0 B %} 5} 5} 8  PCI-MSI-edge xhci_hcd
FEF %) %) %) %) %) %) %) B  PCI-MSI-edge xhci_hcd
74: 0 0 0 %) 0 0 0 ®  PCI-MSI-edge xhci hcd
75: 0 0 0 0 0 0 0 ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
76: 0 0 0 5} 0 0 5} ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
e 5] ) ) (3 5] ) () ® PCI-MSI-edge xhci_hcd
78: 5} 5} %) %) 5} 5} 5} ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
79: %} 5} 0 B %} 5} 5} 8  PCI-MSI-edge xhci_hcd
80: %) %) %) %) %) %) %) B  PCI-MSI-edge xhci_hcd
81: 0 0 0 %) 0 0 0 ®  PCI-MSI-edge xhci hcd
82: 0 0 0 0 0 0 0 ®  PCI-MSI-edge xhci_hcd
83: (5] (5] @ 9 (5] (5] (5] (4] PCI-MSI-edge mei
84: 0 0 0 5} 957 0 5} ®  PCI-MSI-edge snd_hda_intel
85: (5] (5] @ (4] 13824584 (5] (5] (4] PCI-MSI-edge ethe-e
86: e 6128648 0 0 7 0 0 0 PCI-MSI-edge ethe-1
87: ) 0 13591556 0 ) 24 0 0 PCI-MSI-edge eth@-2
88: e 0 0 5243378 e 3 %) %) PCI-MSI-edge eth@-3
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N - = = _l - 1 1 E] 2] 1 - l- == == Gex [on-maskable interrupts
LOC: 535381849 474755235 500266121 464582437 51359987 35686540 86207209 60270326 Lga]_ timer interrupts
SPOY == e o8 _—— 0 ) (3 5] 0 O = = 8™ Spurious interrupts
PMI: 1 i LR Y e 1 ® Performance monitoring interrupts
TWI: %} 5} 0 B %} 5} 5} ® IRQ work interrupts
RTR: 7 ) ) (%) @ ) (%) @ APIC ICR read retries
RES: 2@5124573 61884458 1603405 174437 115150 79936 148497 78809 Rescheduling interrupts
CAL: 19887332 2034833 1712724 1776644 2126671 1880745 2165410 2171341 Function call interrupts
TLB: 3353025 3022253 3179024 2965854 236014 249937 274848 272985 TLB shootdowns
TRM: 0 0 0 5} 0 0 5} ®  Thermal event interrupts
THR: 1 1 1 1 1 1 1 1 Threshold pARFE Fntonanntc
MCE: 3] 2 2 (% 3] 2 (2 @ Machine che .
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N3mepeHune npepbiBaHNIA

NNNTEeNnbHOCTb M 4acToTa CUCTEMHbIX MPEepPbIBaHNN
onpeaensanncob cneayrowmm obpasom:

B umkne 1075 pa3 3anyckanacb CHETHAA GYHKLUMUA,
Bblymcnaowana Yymcna PruboHayumn, pabortarowas B
cpeaHem T _C MKC

JAnNTenbHOCTb MCNONIHEHUA KaXKA0ro Takoro
3anyCcKa CoOXpaHANacb B MamMATU, U NO 3aBEPLUEHNN
LUMKQ 3annucbiBanacb B pann.
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He Gornee nepBon 4eTBepPTU CeKyHObl paboTbl NporpamMmbl Bpemsi paboTbl CHETHOM
doyHKumn B 1.5-2 pasa bonblue cpegHero
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OnuTenbHOCTb 06paboTKN NpepbIBaHUI 3aBUCUT OT 3arpys3ku yana



[lpepblBaHUA
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Bpems obpaboTku npepbiBaHuin Ha 0-m sape 6onblue, YeM Ha ocTanbHbIX Sapax



NnntTenbHOCTb NpepbiBaHNIA

YacToTa

AnntenbHOCTb

l\/\ MKC

OJIHO H,ILI)D YBEH
sipo 0 | 4po 1 PO 0 A1po 1

1000 | 90F | 13 3. v 1

HKC-30T g6/g7 3 160 160 90 90
| 1000 3 1
1000 2 100 2
, 40 7 10 ’
MBC 1011 95 13 ) 13
12 25 0.5 50

MHOro nam mano?




[TapannenbHaa Nporpamma
1

Ha kaxgown ntepauun npeabiayLlien nporpaMmmbol
nponcxoanT OBMeH 3HaYEHUSAMU MeEXAY

«coceaHuMmn» npoueccamu (1024 Gaiit) Bpemsa paboTbl
6e3 npepbiBaHM

T,=T¢

T,

1. compute
2. MPI_lIsend + MPI_Irecv + MPI_waitall



Bpemsa pabotbl (MCL, 100K)

105

* 20 MKC
20%




Mogenb pacnpocTpaHeHMA 3aaeprKek
N

CyMMapHOe BpeMsi BBIUUC/IeHNUsT i + | nTepaiun mporeccoM k, t) , OlpeJiessieTcs
cJIeJIYIONTUM 0Opa3oM:

9 = 0. VI<k<P
tt = max (5. ti)~|~T0+?"%+1
tt = max () _q.th.theq) +To+rpt, 1<k <p

t;—i_l —  max ( Ll p) 1+ T 4 ?,.E-I—l
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HKC-30 T, workq, T.=77mKc
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HKC-30 T, g6, T.=82MKCc
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MoagenunpoBaHue 2D

T-=100mKc




3aKaryeHmne

MocTpoeHa moaenb PacnpPoCTPaHEHNA 3a4ePHeK, CBA3aHHbIX C CUCTEMHbIMM
NpepbIBaHUAMM, B CUCTEME NapaN/ieNbHO paboTatowmx npoueccos. NokasaHa eé
afleKBaTHOCTb.

[MoKa3aHo, YTO NpepbIBaHUA ABAAIOTCA OAHOM U3 NPUYUH Aerpajaumnmn
NPOM3BOANTENBHOCTM NapPaNNeNbHOro UCNOAHEHUA C POCTOM YMCAA UCMONb3YEMbIX
NPOLLECCOPOB.

BAnAHME CUCTEMHbIX MPEPbIBAHUN MOXKET ObITb 60/bLIE BPEMEHU KOMMYHUKaLUMK
NPOLLECCOB B pasbl.

B 2D n B 3D gekomno3unuymax ob61acty BANAHUE CUCTEMHbIX NPepbiBaHUN
yBennymsaeTca (no cpasHeHuto ¢ 1D).

Heobxoanmo:

(a) ncnonb3zoBaTb HEGNOKUPYEMbIE CMOCOObI KOMMYHUKaLMK, KOTOpble ByayT NpensTcTBOBaTb
N3INLLHEN CUHXPOHM3ALLMKN NPOLLECCOB

(b) BHeapAaTL OC € MUHUMaANbHBIM «CUCTEMHbIM LLYMOM»

(c) TecTMpoBaHMe Ha onpeaeneHMe maclTabnpyemocTu, NPon3BoOAUTENIbHOCTHU, YCKOPEHUA
nnn 3pPeKTUBHOCTU NapannenbHON peannsaumm NPoBoAUTb NNLLb NOC/E YETBEPTU CEKYHADI
paboTbl 3TUX AAep Noa HarpysKom

TaKkKe HeobXoAMMO YYUTbIBATb MUSMEHEHMSA YACTOTbI SAEP OT 3arpyXeHHOCTM Y313 B LLEe/IOM



